

前英高官：英美對華指責很虛偽

反對派並非追求民主 只想製造麻煩



前英國倫敦經濟與商業政策署署長羅思義(John Ross)。

香港文匯報訊(記者 劉凝哲、張紫晨 北京報道)全國人大常委會日前通過對香港普選的決定，英美等國對此高調說三道四。前英國倫敦經濟與商業政策署署長羅思義(John Ross)昨日接受香港文匯報專訪時表示，英國等西方國家對中國的批評完全是虛偽的，「英國從未允許香港人選舉總督，中國的決定顯然比英國更為民主。」他批評，很多香港示威者完全缺乏誠意，只是想給中國製造麻煩。

曾在英國政壇任職多年的羅思義，如今擔任中國人民大學重陽金融研究院高級研究員。他在接受本報訪問談到香港政改問題時，坦言自己並非中國公民，而2017年香港特首普選屬於中國的內政問題，所以他不對普選辦法的正確與否發表意見。

英國從未允許選舉港督

「我僅僅想指出，那些對中國的批評是虛偽的。」他批評，英國在殖民統治期間，從未允許香港人選舉香港總督，中國的決定顯然比英國更為民主。他又抨擊西方國家的雙重標準，英國、美國在沙特和巴林都沒有要求舉辦直接選舉活動，「那為何要在香港有如此大的要求？這是虛偽的。」

羅思義認為，西方政府支持的分裂活動正在中國等地上演，「美國鼓勵達賴喇嘛的分裂活動，並給予新疆恐怖主義的激進分子以

庇護；分裂活動同樣在香港得到支持，這是支持分裂，而非支持民主。」

曾於車臣戰爭期間在莫斯科生活的羅思義，目睹過分裂給前蘇聯和俄羅斯帶來的災難，「我希望中國不會遭受如此可怕的後果。」他強調，西方在香港的活動無關民主，「旨在推動分裂、削弱中國。」

反對派英治時未爭民主

「幸運的是，我認為在香港的示威者都是『紙老虎』。」羅思義說，在港英時期，香港反對派並沒有站出來反對英國的殖民統治，他們也從未就自由選舉問題發動大規模的運動。現在，當中國有一個比英國更民主的制度，他們卻說「這是一個大醜聞」，這意味着他們並不是真正的民主派，「他們只是想給中國製造麻煩。」

「我想大多香港人和世界上大多數人一樣，希望得到正常的生活。正因為如此，我認為香港的示威者是『紙老虎』。大多數人對這一切沒有特別感興趣。他們大多希望和平與安寧。」羅思義說，「示威者只關心自己，不關心中國，不用在意他們。」

被問及香港的國際金融中心地位會否因抗議活動而受到影響，羅思義表示，這對國際投資者沒有影響，因為他們都知道香港的示威者終將一事無成，如西方頂級的中國財政分析師Tom Orlik就說過：「恆生指數和股價在香港聯交所保持近期漲勢，市場不會以任何『佔領中環』風險定價。……因為他們都知道，中國將作出決定，示威活動並沒有改變甚麼，示威者沒有影響甚麼，甚或根本沒有人注意他們(示威者)。」



2014年7月中，英國議會外交事務委員會舉行公聽會，香港前政務司司長陳方安生和民主黨創黨主席李柱銘(背向鏡頭者)出席「作證」。

反對派長期勾結外國勢力

特稿

香港反對派為達到亂港目的，過去一直勾結英美勢力，讓外國勢力干預香港事務。大量密件顯示，反對派長期和英美要員裡應外合，為西方利益服務，近期爆出的反對派「黑金風暴」更暴露外國勢力一直利用「黑金」控制反對派和「佔中」，企圖透過龐大金錢左右香港政局。

早在回歸前後，美國NED、NDI等組織便一直向本地政團、民調機構或人權組織提供資金，資助他們從事一些反政府活動、研究和偽學術民調，諸如港人身份認同民調等。及後，外國勢力對港的干預行動更明目張膽，反對派一眾頭目時常與外國領事及政要在港會面，請示主子意見，又定期訪問英、美等國官員，高調「告洋狀」。

陳方安生李柱銘赴英「告狀」

英國外交及聯邦事務部國務大臣施維爾去年9月曾在《明報》撰文，稱英國隨時準備對香港政改「提供任何支援」，與反對派裡應外合。今年7月，「禍港四人幫」之一的陳方安生及李柱銘便出席英國議會外交事務委員會的公聽會「告洋狀」，又與英國副首相萊格會面，「請求」英國政府關注《中英聯合聲明》執行情況。

事實上，每逢香港政壇有大事發生或選舉前夕，都不難看見有一些前港英高官來港的身影，表面上出席活動，實則向反對派指點迷津。「維基解密」2011年曾公開近千份美國駐港總領事館機密電文，當中

揭露了陳方安生和李柱銘與美國駐港領事為香港反對派部署「指點江山」的秘密。

美前防長黎智英遊艇「密會」

今年年中，網上流出有關壹傳媒高層的電郵，顯示該集團一直與美國駐港總領事館有不尋常的來往，紀錄由2004年起，包括祁俊文、郭明瀚、唐若文、楊慶棟，直到現任的夏千禧，所有駐港總領事及相關外交官員，都與該集團主席黎智英私交甚篤。今年6月，黎智英又被傳媒揭發在遊艇鬼島密會美國國防部前副部長，此人便曾協助黎智英在緬甸掘金。

外國勢力更在金錢上連年資助反對派。今年7月，自稱「壹傳媒股民」的網民在網上發放資料，顯示黎智英連年向反對派政黨政客大派金錢，近兩年便豪擲4,000多萬元，當中更有鉅額資金直接交到反對派個人手上。其中「禍港四人幫」之一的陳日君個人收錢最多，高達600萬元；陳方安生其次，共收350萬元。反對派政黨方面，民主黨收錢最多，達1,000萬元，公民黨亦收了600萬元。

資料亦顯示，黎智英的助手、有美國中情局背景的Mark Simon，過去為黎智英和美國聯邦一直擔當引介角色，包括曾去信白宮，提到他們獲得多次干預香港事務的「新美國世紀計劃(PNAC)」等與中國「對着幹」的個人以至組織引薦，又強調「蘋果」親美。資料亦印證「佔中」搞手受外國勢力資助和操控，試圖讓外國勢力「亂中取利」。

香港文匯報記者 鄭治祖

社科院學者籲防外力利用反對派

香港文匯報訊(記者 馬靜 北京報道)全國人大常委會關於香港政改決定公布之後，觸動香港反對派人士的神經，宣稱「佔中」、示威遊行，對政改進程不斷攪局。全國港澳研究會會員、中國社會科學院法學研究所副所長莫紀宏昨日在接受本報訪問時指出，當前香港最關鍵的是要防範外部勢力利用反對派「佔中」和極端行為搞亂香港，要依法採取有效措施及時應對。

莫紀宏昨日在接受本報專訪時表示，全國人大常委會決定出告後，香港反對派遊行是預料之中的，這是反對派處心積慮的謀劃，與全國人大常委會發布決定其實沒有必然聯繫。「實際上，決定不管怎樣規定，反對派都要遊行。因為反對派已經認定了與中央對抗這條路。反對派這樣做是為了追求自身的政治目的和利益，試圖給不明真相的香港居民樹立『為民請命』的『英雄形象』。對於反對派這種政治企圖，必須有效地動員各方面的力量，特別是媒體的力量來加以揭露。」

被問及香港政改即將進行的「第三步」，外界有許多悲觀之聲，如何確保「第三步」順利通過。莫紀宏分析，「第三步」確實有很多工作要做，特別是提名「三原則」在具體選舉程序上如何實現，需要加以研究。「例如，如何達到全體委員過半數同意的目標，如果不過半數，是舉行幾輪投票或者是其他方法，這些都需要認真加以研究。」

決定無年份 往後也適用

此次人大常委會出告決定中並未明確提到「2017」，有香港媒體猜測此舉或意味着今後特首選舉都將按照此決定。莫紀宏表示，全國人大常委會決定沒有明確2017年，說明通過普選方式產生行政長官是一項長期性政策，不是應付之舉。

他續說，值得注意的是，從2017年起在法律上可以通過普選產生行政長官，並不意味着必須要通過普選程序產生，如果特區政府的普選辦法無法獲得立法會三分之二通過，根據決定的要求，只能按照原來選舉行政長官的辦法選舉行政長官。2017年後其他任期的行政長官的候選人產生也用同樣辦法。所以，只要香港特區及絕大多數人衷心擁護普選，普選產生行政長官就可以成為現實，如果有少數人堅持與中央對着幹，利用手中的權力阻止或干擾普選辦法的通過，那麼，普選行政長官的機會就要順延到下一屆選舉了。

莫紀宏在採訪中強調，香港政改取決於各方面的努力。通過普選產生行政長官對於發展香港的民主政治是一個千載難逢的歷史機遇，如果因為種種原因以及少數反對派人士執意阻撓而無法採取普選方式產生行政長官，其結果必然會影響「一國兩制」原則在香港的繼續生效，也會嚴重挫傷香港絕大多數人的信心。所以，當下，香港社會各界要

主動站起來，敢於同少數不負責的人鬥爭。畢竟香港要想保持現有的經濟發展水平和維持平穩發展，沒有社會共識不行。中央政府也要對香港未來局勢的發展事先設定好幾種預防，最關鍵的環節就是要防範外部勢力利用反對派「佔中」和極端行為搞亂香港，要依法採取有效措施及時應對。

指提名原則符現代選制

針對全國人大常委會提出的「提委會依『比例原則』」的規定，莫紀宏強調，「廣泛代表性」的提名委員會「過半數」同意是與多數選民意願相一致的提名方式，提名委員會的提名與多數選民心中的「提名」應當保持高度相似性，這種「比例原則」絕對符合現代民主選舉制度的要求。他說，個別「佔中」人士提出了「公民提名」的要求，而且達不到目的就要通過「佔中」來實現「公民抗命」。在香港目前政治生態下，以極端民粹主義方式來普選產生行政長官是不符合實際的。

莫紀宏明確指出，現在香港有些人不分青紅皂白就給行政長官普選方案貼上「假普選」的標籤，實際上利用選民缺少選舉經驗，故意歪曲中央就2017年香港行政長官實現「真普選」的決心，混淆視聽，不是從如何爭取「民意」上下工夫，而且把心思放在挑戰現代民主選舉制度的一些原則和常識上，這不能不說是失之為「下策」。

勾結「台獨」勢力 損害國安

為汲取暴力抗爭經驗，香港反對派一直密切聯繫「台獨」人士。反對派藉勾結「台獨」勢力與「佔中」合流，危害本港社會秩序，損害國家安全。

去年10月起，「佔中」搞手多次邀請多名「台獨」人士來港為如何「佔中」教路。包括有「台獨理論大師」之稱的林濁水，其宣稱支持「佔中」之餘，亦順道來港宣傳其「台獨」理論。今年2月，民主黨一連兩日舉辦「佔中訓練營」，透過有「台獨」背景的「華人民主書院」邀請「台獨」分子簡錫培教授所謂「非暴力抗爭」。

今年3月，學聯舉行集會和遊行，大力支持台灣的「太陽花運動」，並組織人馬前往台灣取經，學聯聲稱要做做民進黨的學生軍「佔領立法會」。「佔中」發起人戴耀廷此時亦呼籲「香港也應該佔領立法會」。今年6月，策動違法「佔領立法院」的台灣學生代表之一陳為廷獲反對派邀請來港，聲援「佔中」發動的所謂「公投」及「七一」遊行，雖然他申請本港簽證不果被拒入境，但今年6月6日和6月13日本港相繼出現暴力衝擊立法會的事件；7月2日凌



今年6月13日，本港出現暴力衝擊立法會事件。

晨，更出現數百名激進人士「預演佔中」的場面。此外，「佔中」搞手和反對派頭頭亦曾主動赴台到「台獨」陣營朝聖。「佔中」另一發起人朱耀明、「真普聯」召集人鄭宇碩及工黨主席李卓人去年10月便親到台灣向著名「台獨」分子施明德「取經」，企圖引入「台獨勢力」搞「佔中」。

香港文匯報記者 鄭治祖



資助反對派「肥水」

疑美國金援

小資料

從過去「維基解密」到今日的「壹傳媒股民」，機密電郵均揭發，壹傳媒集團主席黎智英多年來不斷向反對派各政黨「泵水」，毫無疑問是反對派「最大金主」，而黎智英與美國關係千絲萬縷，更是早有往跡可尋。

今年7月下旬，自稱「壹傳媒股民」的人士於網上公開數百份機密文件，全面披露黎智英於過去兩年間，總共捐出了4,000萬元的政治獻金予反對派各政黨，包括民主黨共獲得1,000萬元，公民黨共獲600萬元等，其中前政務司司長陳方安生先後3次收受總數達350萬元獻金。

黎智英赴美領事館會面吃飯

「維基解密」早於2011年公開的近千份美國駐港總領事館機密電文中，就揭露了該「四人幫」結合的幕後操盤者就是美國。

「維基解密」披露美駐港總領事館2006年3月31日的電文顯示，「四人幫」中李柱銘、黎智英、陳日君的首次「結義」，可能是緣於他們當時一起到梵蒂岡「朝聖」。此後，三人不時與美國駐港總領事會面吃飯，討論的話題包括香港政治、政黨及政府官員等。

香港文匯報記者 李自明